Discours du Maire Gérard Branda du 1er Mai 2022

Je vous remercie de votre présence nombreuse ce soir. Nos festivités du 1er Mai à Cantaron s’achèvent mais comme vous le savez, elles marquent chaque année le démarrage des fêtes dans tous les villages de notre vallée. Après deux années où nous n’avions pu nous réunir ici pour les raisons que vous connaissez et où nous étions allés à la rencontre des habitants, c’est avec beaucoup de plaisir que nous vous accueillons de nouveau.
Nous sommes très honorés pour l’occasion de la présence parmi nous ce soir de :Mrs. Sébastien Olharan, maire de Breil sur Roya et conseiller départemental, Cyril Piazza, Président de la CCPP, maire de Peille, Francis Tujague, Maire de Contes, Georges Blanc, 1er adjoint au Touët de l’Escarène représentant M. Albin, Alain Michelis, adjoint à Contes, sans oublier notre curé le père Jérémy Hein.

Le 1er Mai est une date importante, depuis 136 ans, 1886, car c’est la journée internationale des travailleurs. La fête du travail est célébrée à Cantaron, certes, mais aussi partout en France et dans de nombreux pays. Elle souligne le succès des luttes pour les droits des travailleurs et c’est grâce à ces luttes, grâce à la solidarité entre eux que des conquêtes sociales ont pu être obtenues et que progressivement leur vie s’est petit à petit améliorée au siècle dernier notamment. Aujourd’hui ces acquis, fruit des luttes de nos aînés, se doivent d’être défendus dans un monde où les profits pour certains sont de plus en plus importants.
Fêter le 1er Mai, comme nous le faisons, permet de montrer notre engagement en faveur d’une meilleure justice sociale.
Cependant depuis un certain nombre d’années, on assiste malheureusement à une fracture dans la société et nombreux sont ceux concernés : les chômeurs, les salariés, les étudiants, mais aussi même les fonctionnaires, les retraités…La précarité que nous côtoyons tous les jours dans les foyers, dans la rue comme au travail renforce ce sentiment d’injustice insupportable. Il n’est plus possible, non plus, de rester indifférent face à l’extrême misère qui s’étale au grand jour le long des trottoirs partout en France.
Nous nous devons de trouver des solutions pour que chacun puisse garder sa dignité.
Face aux mécanismes du marché, les travailleurs doivent surtout rester unis et solidaires. Le 1er Mai doit impérativement rester pour eux le moment de se rassembler.
Mais aussi à une époque où l’individualisme prédomine dans notre société, où chacun a tendance à se replier sur lui-même, où le vivre ensemble est malmené, où la violence est sous-jacente voire présente parfois malheureusement, il est important de créer des moments d’union, de convivialité. Ce que nous avons vécu ces derniers jours à Cantaron doit nous donner du baume au cœur, nous encourager pour que, petit à petit, à force de persévérance, les habitudes et les mentalités évoluent.
C’est pour cela, entre autres que la commune, plus petite subdivision existante, doit rester un maillon capital et essentiel dans l’organisation administrative de notre pays et pour toutes ces raisons que je viens d’évoquer, nous devons la défendre avec conviction et de toutes nos forces contre ceux qui veulent l’affaiblir. Nous le devons aussi afin de lutter contre cette déshumanisation galopante. Nous le devons enfin pour les générations futures.
Soyons unis, ensemble on va y arriver et je compte sur vous, Cantaronnaises, Cantaronnais, avec tout le conseil municipal, pour que nous y parvenions ici.
Nous pouvons être fiers de l’attractivité de notre village.
On l’a vu hier samedi où le trail de Cantaron, la course du muguet, rendez-vous des adeptes de la course à pied, et les courses enfants ont remporté un succès énorme avec une centaine de participants. On l’a vu aussi hier soir où 130 personnes étaient présentes et se sont amusées jusque tard dans la nuit. Et enfin aujourd’hui toute la journée, la fête s’est poursuivie autour de jeux, d’animations et d’activités diverses proposées essentiellemnt aux enfants par les différentes associations cantaronnaises.

J’en profite pour remercier Christian Di Martino, Adjoint aux festivités dans la commune pour tout ce qu’il a fait ces derniers jours afin de préparer ces journées, Patrice Martin, conseiller municipal délégué et ancien sportif, pour son implication totale dans l’organisation des différentes courses, Eliane Caldei Vidal, adjointe aux affaires sociales pour son punch inaltérable, sans oublier certains autres élus présents et très actifs également. On peut les applaudir…

Merci à tous les bénévoles que l’on espère toujours plus nombreux en sachant que sans eux, rien ne serait possible. J’en profite une nouvelle fois encore ce soir pour lancer un appel aux volontaires qui seraient prêts à nous rejoindre pour nous aider à dynamiser encore plus notre beau village.

Merci aussi à tous les agents de la commune, des services administratifs ou des services techniques, je ne les oublie pas, qui se sont mobilisés dans la préparation et le bon déroulement de ces journées et ont donc contribué à leur réussite. On peut les applaudir aussi…

Et enfin un grand merci à nos associations présentes à l’occasion de ces festivités (Les doigts agiles, les jeux de société, dansa canta, forme culture loisirs, l’APE, les chasseurs, les boulistes, l’OCJFT)

Excellent 1er Mai à toutes et à tous !

